指定银行领取黄标车补助惹争议

本报讯(记者 郝河庆)"领取 黄标车提前淘汰补助资金,为何必 须先去指定的民生银行漯河分行开 户办理银行卡。"昨日,市民胡先 生同本报新闻热线3139148联系时

据了解,我市还有不少车主和 胡先生有着类似的遭遇。对此,市 黄标车治理办公室工作人员表示, 这样做是为了方便群众,因为车主 领取补助时需要审核, 所以该部门 在民生银行联席办公, 可以节省办

【质疑】

领补助金须到指定银行开户

2003年6月,市民胡先生购买 了一辆中型载客车, 根据我市 《2016年鼓励黄标车提前淘汰财政 补助实施方案》,可获得6000元补

昨日, 胡先生向有关部门咨询 后了解到,根据领取黄标车提前淘 汰补助资金的程序,他在本月21号 前,首先要到指定的民生银行漯河 分行办理一张银行卡。

"此前我还不知道漯河有个民 生银行, 最后一打听, 这家银行现 在只有一个营业厅。这样的指定办 理银行卡,不就是想着法子开展业 务吗?"胡先生对记者说。

胡先生家住市区人民路东段, 为了领到补助需要专程赶到会展中 心附近的民生银行办卡。

胡先生说,现在金融服务这么 方便快捷,各家银行的网点分布在 市区大街小巷, 为何偏偏选中这家 银行? 现在自己的手中有多家银行 卡,何必麻烦车主到指定银行开户

"仅这一批领取补助的车主就 有386人,都必须到民生银行办理 银行卡。"胡先生说,"这不等于给 民生银行拉客户吗?"

据了解,2016年,我市"黄标 车"剩余5288辆,按照省政府要 求, 10月底前, 我市需淘汰"黄标车"3702辆。其中, 117辆"黄标 车"达到强制报废期,剩余3585辆 "黄标车"需要提前淘汰。从今年7 月15日起,我市对那些以报废的方 式提前淘汰的黄标车,综合考虑车 龄、车型、残值、排放等级等因 素,政府给予奖励补助。根据相关 规定,最高补助达12000元。



★★10月13号至21号,(9:00-12:00,13:30-17:00;双休日不办公)漯河这386名法定所有人请 到民生银行办理银行卡 因您不是车辆法定所有人,请务必偕同车辆法定所有人一起办理。

★★需携帯资料:1.车主身份证或企业组织机构代码证原件和复印件(企业还需携带委托书、经 办人身份证原件及复印件);2.车辆法定所有人身份证原件和复印件;3.《报废汽车回收证明》 原件和复印件; 4.《机动车注销证明》原件和复印件;

★★**民生银行地址:**漂河市郾城区嵩山西支路与牡丹江路交叉口(会展中心西北角)昌建金融大 厦一楼。电话:0395-2978600.2978688.2978620.2978626

请勿相信任何诈骗电话,有事请咨询黄标车治理办公室0395-3110820。

相关部门提醒车主办理领取补助资金的微信截图。

(回应) 为方便领取 必须办理

昨日,记者同民生银行漯河分

行的工作人员联系, 获悉领取黄标 车补助资金的车主必须到该银行办 理银行卡。车主办理银行卡后,经 过审批, 然后补助资金打入卡中。 现在民生银行漯河分行没有分支网 点,车主办理和领取补助金只能到 位于会展中心附近的办公地点。

"民生银行漯河分行就一个办 公场地,市民认为很不方便,为何 要指定这一家银行办理领取补 助?"记者就此采访了市黄标车治 理办公室。一位工作人员表示,车 主去民生银行不单单是办理银行 卡。领取补助需要多个部门审批, 如今这些部门也在银行联席办公, 也是方便车主。"等审核通过了, 上级部门会将补助资金打到这张银 行卡里,车主就可以领取了。"这 位工作人员说。

昨日,记者查看我市《2016年 鼓励黄标车提前淘汰财政补助实施 方案》,其中写道:"经联合审核 后,由市环保局进行复核,对符合 规定要求的,由市环保局直接将补 助资金拨付至黄标车所有人银行账 户。"补助资金没有指定拨付到民 生银行的银行卡中。

【律师】

有悖便民利民理念

"根据胡先生反映的情况,这 么多家银行,就指定一家银行办理 业务,有违反《中华人民共和国反 不正当竞争》的嫌疑。"昨日,河 南长风律师事务所律师刘文奇告诉 记者,《中华人民共和国反不正当 竞争》第六条明文规定:"公用企 业或者其他依法具有独占地位的经 营者,不得限定他人购买其指定的 经营者的商品,以排挤其他经营者 的公平竞争。"

"此外,车主领取补助资金, 相关部门指定一家银行进行办理, 有悖于便民利民的理念。以人为 本,是要尽最大可能给车主带来便 利。如此指定一个金融部门而且没 有任何分支网点,显然对老百姓很 不方便。"采访中,刘文奇律师建 议,相关部门在制定具体办法时, 应首先想到方便服务的对象,而不 是仅仅为了方便自己的管理。

"指定一家银行领取黄标车补 助资金,有违规的嫌疑吗?"昨 日,记者将此事件反映到市银监 局。接受投诉的工作人员告诉记 者,他们受理后,最多不超过30个 工作日会给予答复。对于此事的进 展,本报将继续关注。

志愿服务进行时

志愿者李洪学

以身作则 带动他人

□见习记者 刘彩霞

作为临颍县审计局志愿者服务 队中的一名志愿者, 李洪学永远都 是团队中最积极的。尽管已经49 岁,但他参加志愿活动的热情不亚 于队伍里的年轻人,每一次志愿活 动中总能看到他忙碌的身影。

对困难家庭伸出援手

在"十一"黄金周里,市民都 选择和家人一起外出游玩。李洪学 却跟几名志愿者一起,每天早上8 点30分来到帮扶共建村临颍县王 孟镇王孟东村,对村里的困难家庭 进行收粮帮扶和志愿防火活动,确 保困难家庭粮食颗粒归仓。

王孟东村六队村民尚妮一家 人,是李洪学最挂念的困难家庭。 2015年7月,村民尚妮的儿子和丈 夫一起去外地拉货,发生车祸不幸 身亡。家里失去了顶梁柱,58岁 的尚妮身患疾病无法干活挣钱, 农 活全都落在儿媳张小彩一人身上。

当驻村干部把尚妮家里的情况 告诉李洪学后,李洪学立马和几名 志愿者带着生活用品,对这个困难 家庭帮扶。在传统节日春节、元宵 节等前夕,李洪学和志愿者们除了 给尚妮家带去生活物品、还帮助干 农活、收拾房屋。在双休日,李洪 学经常自己开车来到村民尚妮的家 里,给上小学的孩子辅导功课。

"每次去到村民尚妮的家里, 她一说起自己一身病不能帮家里减 轻负担、给儿媳增添负担等,就开 始抹眼泪。"李洪学感慨地说,"我 告诉她们家里有什么困难就跟村委 会说,尽管我们志愿者队伍能力有 限,但是定时给她们送去一些生活 物品、辅导孩子学习和收割粮食 等,我们都会全力进行帮助。"在 李洪学和志愿者的劝导帮助下,村 民尚妮和家人渐渐有了生活下去的

以身作则感染身边人

2003年,李洪学在工作之余 开始参加志愿活动。尽管当时志愿 活动不多,但是在每次的活动中, 他都尽力去帮助别人。2008年11 月份,李洪学开始自愿献血。通过 自己的亲身献血, 倡导身边的同事 朋友积极参加献血活动。"我常对 身边的朋友说,别小看这一点儿 血,对健康人来说没什么影响。如 果用在急需输血的病患身上,就相 当于是在挽救一个生命。"在他的 影响下,每次单位组织献血,都有 二十多个同事参加。

在刚过去不久的重阳节,李洪 学带领着志愿服务队里二十多名志 愿者走进王孟敬老院,给老人们带 去生活用品和食品。同时安排志愿 者为老人们表演节目,在一片欢声 笑语中, 陪伴老人们度过节日。

由于工作日需要上班, 大部分 的志愿活动都安排在双休日。每到 周末李洪学都去参加活动, 很少待 在家里跟家人一起度过。"我之所 以能一直参加并组织单位的志愿者 活动,离不开家里人的大力支持。 没有他们在背后的支持和理解,我 也不会一直参加志愿活动这么多 年。"李洪学笑着说。

通过每个月两三次的志愿活 动,看到所在的志愿服务队得到了 大家的广泛好评, 李洪学心里非常 高兴。他希望在自己能工作的时间 里, 开展更多、更丰富的志愿活 动, 让志愿活动精神影响到更多的



扶贫日 大家一起来扶贫



□文/图 本报记者 齐 放

10月17日,是我国的第三个

扶贫日。当天上午, 召陵区民政局 和召陵区慈善总会组织驻村单位干 部、镇村干部和爱心企业,举行爱

心捐赠活动,为青年镇279户贫困 家庭和万金镇敬老院献爱心。

"现在正是扶贫攻坚阶段,这 次为贫困家庭捐赠活动,是精准扶 贫的一部分。这次捐赠得到了大家 的大力支持, 共收到捐赠过冬衣 服、棉鞋2600多件,同时还收到了 一批物资。"青年镇党委书记郑学 浩告诉记者。

漯河清源供水有限公司驻青年 镇枯河村第一书记母志会说,这 供水公司捐赠讨冬衣物近400 件,种植养殖科技书籍200多册。

在捐赠活动中,河南顺风车协 会漯河分会以及登封、舞钢、舞 阳、和临颍分会的爱心志愿者,响 应召陵慈善总会的号召, 纷纷捐衣 捐物, 共捐献冬衣1000余件, 并为 贫困户家庭捐赠了一批食用油、食 品等。太平洋保险公司还专门为青 年镇的贫困户免费投了286份意外



10月15日,漯河博旭长安4s店举行长安CS75 1.5TGDI全国联 动上市发布会。

本报记者 王嘉浩 摄